



PRIMLJENO:	20. 11 20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-8	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

BR/PP005/15

SKUPŠTINA CRNE GORE
Predsjedniku Skupštine

Ministarki rada i socijalnog staranja

Poštovani gospodo Kovačević,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine, postavljam Vam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Zbog čega Ministarstvo rada i socijalnog staranja nije objavilo broj zloupotreba socijalnih davanja iako je prethodni ministar Bošković na press konferenciji održanoj u oktobru 2014. godine saopštio da će ih objaviti do januara 2015. godine?

Kada možemo očekivati objavu tih podataka?

I koliko je utvrđenim zloupotrebama oštećen Budžet Crne Gore?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik

Dritan Abazović



Crna Gora

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 24.11	20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/15-8/2	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-105/15-1

Podgorica, 23. 03. 2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Generalni sekretar

PODGORICA

U vezi Vašeg akta 00-61-2/15-7/1 od 20.03. 2015.godine, na pitanje poslanika mr Dritana Abazovića dostavljeno ministarki rada i socijalnog staranja Zorici Kovačević, koje glasi:

„Zbog čega Ministarstvo rada i socijalnog staranja nije objavilo broj zloupotreba socijalnih davanja iako je predhodni ministar Bošković na press konferenciji održanoj u oktobru 2014.godine saopštio da će objaviti od januara 2015.godine.“

daje se sledeći :

ODGOVOR

Novi Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti počeo je da se primjenjuje od juna 2013.godine. Članom 176 navedenog zakona propisano je da korisnici prava iz socijalne i dječje zaštite koji su ostvarili pravo po propisima koji su bili na snazi do dana stupanja na snagu ovog zakona, a ispunjavaju uslove propisane ovim zakonom, nastavljaju sa korišćenjem toga prava.

U skladu sa navedenom odredbom zakona, centri za socijalni rad kao prvostepeni organi u postupcima ostvarivanja prava iz socijalne i dječje zaštite vršili su preispitivanje korišćenja prava u skladu sa odredbama novog zakona.

Istovremeno, Ministarstvo rada i socijalnog staranja vodilo je aktivnosti na projektu „Socijalni karton - Informacioni sistem socijalnog staranja (ISSS)“ u Crnoj Gori. Projekat je

Rimski trg br. 46, PC Vektra 81000 Podgorica
Tel: (+382) 20 482-148; Fax: (+382) 20 234-227

www.minradiss.gov.me



jedan od osnovnih stubova reforme sistema socijalne i dječje zaštite, koji će značajno unaprijediti način rada centara za socijalni rad i istovremeno ostvariti uštede u dijelu administrativnih troškova sistema socijalne zaštite. Projekat je realizovan kao Faza I razvoja Integralnog informacionog sistema socijalnog staranja (ISSS), u periodu 2012-2014. godine. ISSS omogućava razmjenu informacija, ne samo među centrima za socijalni rad i Ministarstvom, već i kroz interoperabilnost sa devet institucija sistema sa kojima ISSS ima automatsku razmjenu podataka, a kojima se utvrđuje imovinski status pojedinca odnosno porodice, kao i drugih podataka neophodnih za ostvarivanje prava na materijalna davanja.

Faza I Projekta omogućila je centrima za socijalni rad da na efikasniji i kvalitetniji način vrše preispitivanje prava iz socijalne i dječje zaštite, imajući u vidu činjenice da je omogućeno preko informacionog sistema prikupljanje podataka, odnosno dokaza za ostvarivanje prava.

Postupci preispitivanja korišćenja prava doveli su do toga da je jednom broju korisnika prestalo pravo zbog sumnje na zloupotrebu u postupku ostvarivanja i korišćenja prava a jednom broju zbog nepotpune dokumentacije.

Ministarstvo rada je u svim slučajevima gdje je postojala sumnja na zloupotrebu prava obavijestilo nadležne organe, a kada je u pitanju nedostatak potrebne dokumentacije koja je od uticaja na ostvarivanje prava u skladu sa novim zakonom centri za socijalni rad su tražili dopunu dokumentacije. Takođe, postoji sumnja da su pojedini organi izdavali uvjerenja, odnosno potvrde iz njihove evidencije koji nijesu u skladu sa činjeničnim stanjem iz kojih razoga su predmet istrage od strane nadležnih organa.

U periodu od jula do 25.12.2014. godine, kada su intenzivirane aktivnosti na preispitivanju korišćenja prava centri za socijalni rad su donijeli 3.191 rješenja o prestanku prava i to za: materijalno obezbjeđenje, dodatak za djecu, dodatak za njegu i pomoć i ličnu invalidninu. Tako je u opštini Rožaje donijeto 1.063 rješenja o ukidanju prava, Podgorici-594; Bijelom Polju-274; Nikšiću-183; Herceg Novom-182; Ulcinju-148, Plavu-111, Beranama-110; Cetinju-95; Mojkovcu i Baru-77; Budvi-61; Danilovgradu-58; Kotoru -49; Tivtu -40; Šavniku-38; Kolašinu i Plužinama -66 i Andrijevici-9.

Treba imati u vidu, da u svim slučajevima prestanka prava pojedinac, odnosno porodica u skladu sa Zakonom o opštem upravnom postupku imaju pravo žalbe na rješenje o prestanku prava, što su mnogi i iskoristili. Ističemo, da je po raznim osnovima prestanka prava Ministarstvo rada i socijalnog staranja u 2013.godine vodilo oko 1300 drugostepenih postupaka, a u 2014.godine nešto više od 900 drugostepenih postupaka.

Imajući u vidu činjenicu, da za utvrđivanje zloupotreba u ostvarivanju i korišćenju prava nije nadležno Ministarstvo rada i socijalnog staranja već drugi nadležni organi tj. policija tužilaštvo i sud a koji postupci su u toku, za sada ne raspolažemo sa podacima o broju zloupotreba socijalnih davanja.



Takođe, treba imati u vidu da se u postupcima koji se odnose na zloupotrebu prava moraju angažovati vještaci finansijske struke, kao i dužinu trajanja sudskih postupaka i pravo stranaka da ulažu pravna sredstva na odluke nadležnih sudova, iz kojih razloga se Ministarstvo rada i socijalnog staranja ne može izjasniti o eventualnom roku za objavljivanje podataka.

S poštovanjem,

